

Barcelona mes adelantado . . . 4 rs.  
Fuera, trimestre . . . 18 »  
Extranjero y Ultramar,  
trimestre adelantado . . . 36 »

# LA PUBLICIDAD

REDACCION Y ADMINISTRACION  
PASAJE DE ESCUDILLERS, 7. BAJO.  
Anuncios y comunicados á precios  
convencionales.  
Insértese ó no, no se devuelven  
los originales.

DIARIO ILUSTRADO, POLITICO, DE ANUNCIOS, AVISOS Y NOTICIAS.

Fundador politico. DON EUSEBIO PASCUAL Y CASAS.

Año IX

Viernes 1.º de Enero de 1886

Núm. 2661

## CHOCOLATE-OSTEÓGENO

Ideado por DON ANTONIO SUBIRÁ, químico-farmacéutico, analizado, aprobado y recomendado por las REALES ACADEMIAS de MEDICINA y CIRUJIA de BARCELONA y CÁDIZ.  
Es el reconstituyente fisiológico mas enérgico que se conoce para curar el raquitismo, escrófulas, linfatismo, enflaquecimiento, debilidad nativa y nerviosa, clorosis, anemia, afecciones del pecho, y en particular la tisis; siendo de necesidad imperiosa á las embarazadas, nodrizas y á los niños durante el crecimiento.—Sustituye con grandes ventajas al aceite de hígado de baculao, al jarabe de rábano iodado y á todas las preparaciones á base de fosfato cálcico conocidas hasta hoy.  
Fabricantes: SRES. HIJOS DE O. JUNCOSA.—Depositarios al por mayor: Sres Hijos de O. Juncosa y Sres. Vicente Ferrer y C.ª, Barcelona.—Al detall, se vende en todas las buenas farmacias.

## SOBRETODOS de entretiempo hechos á medida en 24 horas

Véase el precioso surtido y sus justos precios que para esta clase de prendas exponemos en nuestros aparadores.

Sastrería "AL LEON ESPAÑOL," Rambla de Santa Mónica, número 8.

NOTA.—Han llegado los géneros de invierno.

**ENFERMEDADES** de las vías urinarias, mal de piedra, sífilis, etc. El médico especialista Sr. Puig, recibe de 2 á 4, Babos Nuevos, 10, 1.º Los domingos gratis de 11 á 1.



LA EMPERATRIZ  
FCA DE CORSES  
Calle Escudillers Blancs, número 3.

**CONSULTA GRATIS**  
EL DR. NAVARRO GIRALT  
especialista, la tiene establecida en el  
Centro Higiénico-Médico, Tapineria, número 30.  
De 11 á 1 y de 7 á 8.

A la entrada de la carretera de San Andrés, cerca del ferro-carril de Zaragoza, se alquila un almacén con patio. — Dará razon el señor Soler: Depósito de maderas del lado.

**TRASLADO** El depósito de moderas de abeto aserrado de D. Alejandro Martinengo que se hallaba frente la estación del ferro-carril de Villanueva, se ha trasladado á la calle Marqués del Duero, esquina calle de Gabanes (Poble Sec).

**ULTIMOS DIAS de LIQUIDACION**  
Calle de la Plateria, 67, cerca la de Sombrerers  
Capas, sacos, carriks, trajes, americanas, chaqués, chalecos y pantalones  
á cualquier precio  
Se traspasa la tienda y se vende la estanteria.  
67. PLATERIA. 67.

**AGAPITO BAULIES**  
participa á sus numerosos parroquianos y amigos que además de la magnífica exposicion de bronce, cristales de Bohemia y objetos artísticos para regalos, tiene para el día de Reyes un surtido completo de juguetes, desde el sencillo y rudimentario, al más fino y complicado de resorte á los ínfimos precios que le tienen conquistada general nombrada.  
15—Plateria—15.

**HERNIAS**  
Quebraduras—(trencats.)  
En vista de la buena aplicacion que han tenido los bragueros y aparatos ortopédicos construidos por el especialista señor Palau, me he visto obligado á poner una sucursal para las personas que quieran honrarla, la cual se abrirá á primeros de año y se servirá lo mismo que en mi casa, calle Aneha, 14, al lado de la iglesia de la Merced.  
SUCURSAL: Conde del Asalto, núm. 12, á las once puertas entrando por la Rambla.

**COMITÉ PROVINCIAL REPUBLICANO HISTÓRICO**  
Se convoca á los individuos pertenecientes al mismo á la reunion ordinaria que se celebrará el día 2 del próximo enero, en el local del Centro Republicano-Histórico, plaza de Cataluña, á las 8 en punto de la noche.  
Barcelona 31 diciembre de 1885.—El Secretario, Emilio Junoy.

**SECCION POLITICA**  
VAYAN CON DIOS.  
No nos explicamos el empeño de La Democracia, órgano del partido progresista democrático de esta provincia, en su campaña de difamacion y descrédito contra la República y los jefes de los partidos republicanos.

Ayer publicó un artículo, en el cual se califica de traidor al eminente tribuno, nuestro ilustre jefe don Emilio Castelar, añadiendo, por si lo de traidor no fuese bastante, que el señor Castelar solo merece el desprecio de todos los que le admiran.

Y mientras ese artículo se escribía, recibíamos una comunicacion del Comité provincial del partido progresista democrático, invitándonos á asistir al banquete organizado en honor de don Manuel Ruiz Zorrilla, que presidió anoche el propietario de El Progreso don Andrés Solís.

Y mientras el autor del artículo consignaba la traicion y su desprecio por el señor Castelar, la comision organizadora del banquete acordaba adornar el salon con los retratos de Salmeron, Castelar, Pi y Margall, Figueras, todos los hombres, segun La Democracia, fatales para la República.

Y antes—y esto es lo mas grave—de que ese artículo fuese escrito, correigionarios de La Democracia, solicitaban á nuestros compañeros de redaccion, á colaboradores nuestros, para que con los esplendores de su palabra y de su talento concurriesen á aumentar la brillantez del banquete dedicado al señor Ruiz Zorrilla.

Esto no obstante, La Democracia ha publicado su trabajo difamatorio. Nosotros, lo confesamos ingenuamente, lo hemos leído con profunda pena, quedando hondamente lastimados.

Inmediatamente consultamos nuestro decoro, nuestra dignidad y nuestra conciencia de hombres leales y honrados, preguntándonos, si despues de esas groseras salidas de tono debíamos asistir, ni en calidad de espectadores á la fiesta organizada por los hombres de La Democracia en honor de don Manuel Ruiz Zorrilla.

Acordamos no asistir, suponiendo que los que aceptan con orgullo, como nosotros, todos los actos del señor Castelar, deben permanecer muy lejos de un banquete organizado—segun parece—en honor de la lealtad y la consecuencia políticas.

Nosotros hemos debatido muy calurosamente con los federales, sin faltar jamás al respeto y á la consideracion que merecen sus hombres y su ilustre jefe don Francisco Pi y Margall.

Jamás hemos faltado tampoco á la consideracion del ilustre filósofo don Nicolás Salmeron, y nunca hemos dicho ni diremos, que durante la crisis porque pasó la primer República española, don Manuel Ruiz Zorrilla lloraba en Tablada la ausencia de su amado rey don Amadeo; que don Andrés Solís ha defendido en su periódico á don Alfonso XII de Borbon; que don Carlos Malagarriga, redactor jefe de El Progreso, ha servido durante la monarquia borbónica á las órdenes de D. José Posada Herrera, y que D. Juan Sol, jefe discutido del zorrillismo catalán, empezó su carrera política á las órdenes de los sagastinos de Reus.

Esto lo hemos callado y lo callaremos siempre, porque entendemos que la campaña de difamacion contra la República y sus hombres debe quedar reservada á don Juan Mañé y Flaquer, y aunque nosotros jamás hemos solicitado la confesion de los partidos republicanos, ponamos de nuestra parte todo lo posible para que entre esos partidos dominaran corrientes de cariño y de simpatia.

Nos sentimos bien hallados en compania del ilustre orador y estadista don Emilio Castelar. Solos y mediante los consejos de su maravilloso talento hemos alcanzado los tiempos prósperos para la democracia y la república. ¿Por qué mas compania, si los que nos llaman traidores, han pasado de la monarquia saboyana á la monarquia borbónica y de la restauracion á la República, mientras nosotros, traidores y todo, solo á la democracia hemos consagrado nuestros alientos, nuestros esfuerzos y toda nuestra vida?

Vayan mucho con Dios esos puritanos de última hora, y recuerden, que estos traidores, en los momentos aciagos para las victimas de Santa Coloma de Farnés, fueron los que levantaron el espíritu público hasta el punto, de que clamara perdon Cataluña entera; y que una vez fusilados los desgraciados Ferrandiz y Bellés, estos traidores amigos de Castelar, iniciaron la suscripcion pública á favor de esas victimas, sin que en aquellos solemnes momentos se presentase á ofrecernos su concurso, ni uno solo de los que pretenden servir á don Manuel Ruiz Zorrilla, ni uno solo de los que alentaron á Ferrandiz y á Bellés para que levantaran la bandera de la democracia y de la República frente á frente la monarquia de Alfonso XII.

¿Y quienes padecieron las persecuciones canovistas despues de la campaña en favor de las victimas de Santa Coloma? Estos traidores, solo estos traidores sufrieron denuncias, procesos y autos de prision.  
Sentimos tener que llegar al extremo de estos

recuerdos, pero ya que nos creen traidores ¿qué importa que nos llamen inmodestos y orgullosos?

Esta es nuestra conducta; juzguen ahora los republicanos sinceros, hasta donde son capaces de llegar esos acusados de alta traicion.

### AÑO DE 1886

Ha comenzado el año 1886; y al comenzar nuevo año creemos obligacion en nosotros dirigirnos á la juventud española.

No nos referimos á los dominados por el vértigo de fatal sensualismo, á los enclenques de inteligencia y desprovisto el corazon de levantados y purísimos sentimientos, á los que para desdicha suya y de la sociedad en que viven, han aspirado en el ambiente del hogar doméstico la antipática é inmemorial enseñanza de que las cosas grandes y santas solo deben servir para dorar sus ambiciones mezquinas y sus pasiones rastroseras; semejándose así á los Escribas y Fariseos del Evangelio, á quienes el maestro llamaba por lo hipócrita de sus vidas sepulcros blanqueados.

No, no nos referimos á ellos; están incapacitados para escucharnos, sus ojos intelectuales son diminutos, estrecho su corazon; solo pues, saben pensar lo pequeño y afectarse por lo mezquino: el servicio que estos jóvenes prestan, es siempre negativo; servir de estorbo á la sociedad.

Nos dirigimos á los jóvenes que se preocupan por el ideal; pero muy especialmente á aquellos que libres de prejuicios y preocupaciones saben perfectamente que el Paraíso no se halla en el génesis del mundo, ni en la aurora de la humanidad; que el Paraíso está delante del hombre, y que con cada átomo de progreso que se realice en la sociedad es como se conquista un palmo mas de la dichosa tierra de promision.

Eso excelente, eso mejor que concibe nuestra inteligencia, que luego depuramos en el crisol de nuestra reflexion, y que vestimos con los hermosos y espléndidos ropajes que nos presta la fantasia; eso mejor, eso excelente, es el ideal que nos estimula poderosamente á que le realicemos para que tengamos en el mundo riqueza de vida, progreso y felicidad.

Venga pues esa juventud que quiere para su patria la felicidad, á trabajar con el propósito de que desaparezcan los obstáculos, todavia muchísimos, que se oponen á la marcha progresiva de los pueblos; venga esa juventud que tiene la religion del progreso para que cada día arraiguen mas en la sociedad española, con la libertad y la igualdad los principios fecundos de la democracia moderna.

La democracia es hoy la poderosa corriente central de la época contemporánea; el porvenir inmediato, el mañana que se acerca con rapidéz sin igual, se guarda su omnímoto poderio.  
Dichosa la juventud presente si sabiendo leer la Historia y deseando cumplir con buena voluntad lo que la Historia le dice, se determina con abnegacion y entusiasmo á ser colaboradora en la obra que prepara la Providencia.

Lo que hoy se denomina la democracia, no es la democracia antigua de los griegos y los romanos; democracia de clase, estrecha, que llevaba el sello del privilegio. La democracia moderna es la condensacion suprema de lo más excelente que han producido los siglos, amasado con la divina levadura del cristianismo.

Venga la juventud á trabajar en provecho de la democracia moderna; mucho se ha hecho; pero mucho mas tenemos que realizar.

Es preciso probar á algunos que abominan de la democracia que son demócratas inconscientes, pues se aprovechan gustosos de los beneficios que de aquella resultan; es preciso quitar las caretas á otros, manifestándoles que si maldicen de la democracia no es porque lo sienten, sino porque á la sombra de tal mentira satisfacen sus miras egoistas é intereses particulares; y es preciso decir á muchos de los que se denominan demócratas, que ó no saben lo que traen entre las manos, ó á sabiendas, con sus dichos y hechos, contribuyen á desacreditar por tiempo lo que debe merecernos incondicional y profunda veneracion.

Mucho se tiene que trabajar para la democracia; pero en la juventud está el superior deber. La democracia es el porvenir, y al porvenir pertenece la juventud.

### ECOS POLITICOS

Sabrosos fragmentos de un artículo que inserta El Estandarte:  
«Ya hoy estaba á caballo hace once años, y bajo el algarrobo de Sagunto el general Martínez Cam-

pos proclamando la Restauracion borbónica en España al grito de «Viva Alfonso XII!»

anticipándose al general Valmaseda, y fiando todo al Dios de las buenas causas, en Sagunto dió el grito tan ansiado por la nacion española, harta de desventuras revolucionarias y espantada del aspecto de su destino ante tres guerras sangrientas y fratricidas»

¿Qué recuerdos tan edificantes, qué evocaciones tan gratas, qué manera de justificar las buenas causas, y sobre todo, qué modo de acumular elementos de autoridad en manos de los restauradores para mantener á macha y martillo una legalidad de tan legal origen!

¿Y pensar que por seguir idénticos procedimientos han sido fusilados tantos y tantos durante la Restauracion!

Que elocuentes son los recuerdos de El Estandarte.

Desde que el señor Sagasta está en el poder (por obra y gracia del señor Cánovas) El Barcelonés, se ha dado á escribir cantos elegiacos. Véase para muestra el siguiente retazo:

«Cuán grande y consolador es el espectáculo que en estos momentos presenta España! Aquella nacion en que un día dominara el más fiero absolutismo; aquel pueblo que vió morir en afrentosos cadalsos, levantados en las plazas públicas á los héroes de la sacrosanta causa de la libertad, contempla hoy como los descendientes de tan gloriosas victimas, los hijos de aquellos pobres desterrados que fueron á morir bajo los ardientes climas de las Marianas y Fernando Póo, viven tranquilos y sin temores, practicando dentro de las garantías que sancionan las leyes, todos los derechos y todas las libertades.»

Señores, faltar á la verdad histórica es delito grave, desnaturalizar la verdad del presente es tontería imperdonable.

Y en esto último ha incurrido el colega de la plaza Real si pretendió escribir en serio y no para darnos un bromazo.

El lunes se verificará en el teatro de la Alhambra de Madrid el meeting de los romeristas.

¿Pero qué hace el señor Sagasta que no los suelta un Oliver?

Los padres de familia, los que cultivan la ciencia, los jóvenes alumnos acuchillados en la Universidad Central, merecen una reparacion.

Y la que hoy procede es disolver la reunion parchelera á escobazo limpio.

Para quien es don Juan con doña Mariquita basta.

Y para quien son los húsares, se bastan y sobran los barrenderos de la villa.

Segun reza un telegrama, el gobierno se propone contestar sóbriamente en el caso de que los diputados republicanos susciten el debate político.

¿Y qué ha de hacer el infeliz!

Porque no faltaba mas sino que el señor Sagasta cargara con el muerto que le han dejado los conservadores, y por añadidura defendiera todas las barbaridades romeristas y canovistas.

Nada, que cada palo aguante su vela.

Y que si la monarquia sale con las manos en la cabeza, que salga.

Es menester que el pais conozca lo que son, lo que valen, y lo que cuestan esos hijos monárquicos.

Hemos leído en un telegrama, que si los señores Portuondo y Labra suscitan el debate político, el gobierno contestará sóbriamente.

¿Ya lo creo: como que no dirá tus ni más!

Sagasta va en el pescante; pero el coche lo guia don Antonio, á quien le conviene mucho el silencio.

¡Gran batalla hemos ganado!

El conservador Estandarte entusiasmado por la ceremonia de la jura de la archiduquesa regente, se planta de un salto ante la reina de Inglaterra, y grita God save the queen.

Y despues escribe:  
«La fuerza, pues, para la Regencia que hoy entra en su normalidad es la union como la que hoy existe entre todos los monárquicos de buena fé.  
Por ese camino pasarán los años y á semejanza de lo que se admira en la gran Abbia, lo mismo en España que en sus posesiones mas distantes de América, Africa y Asia, el grito salvador será: ¡Viva la Reina!

Felices se las pinta El Estandarte, porque los años pasarán y en esto no se equivoca, pero por qué camino pasarán, ya resume el colega que no será á semejanza de la poderosa Abbia.

Podrá ser todo lo mismo el camino conducido por el camino conducido es que El Estandarte dedique sus esfuerzos á estudiar el inglés.

Dice El Estandarte:  
«La Epa... de votos por que los húsares disgre-

**A PLAZOS** DESDE UNA PESTA CAMAS, CUNAS VILANA Y SEMANAL MMERS PAÑIA Ancha, 30.

gados del partido conservador-liberal vuelvan a él. La dificultad mayor para que se realicen los buenos deseos de La Época consiste en que el señor Cánovas ha levantado el puente del castillo. De manera que de entrar tendrían que entrar por el muro. No les creemos tan osados. De fijo que si entra alguno, será por la escoba.

CARTA DE MADRID

Asistieron según se lo encargaron los señores Cánovas y Martínez Campos, con uniforme y condecoraciones cuantos senadores y diputados tienen unas y otros. Y ocupadas las tribunas y la amplia plataforma, de nuevo construída, y que ha costado cien mil reales, de hermosas damas, comparé con la reina seguida de sus criadas, de algunas damas y del gobierno. Una vez sentada en el trono Cánovas la dijo: —Señora, dignese V. M. reiterar ante las Cortes el juramento que ante el Consejo de ministros ha prestado ya, con arreglo al artículo 69 de la Constitución.

Y puesta la reina en pie, y teniendo los dos secretarios del Congreso abiertos los evangelios, la reina repitió: —Juro por Dios y por los Santos Evangelios ser fiel al heredero de la corona constituido en la menor edad y guardar la Constitución y las leyes. Así Dios me ayude y sea en mi defensa, y sino me lo demande. Dicho lo cual Cánovas añadió: —Las Cortes han presentado y oído el juramento que S. M. la reina Regente acaba de prestar de ser fiel al legítimo sucesor de don Alfonso XII (q. D. h.) y de guardar la Constitución y las leyes.

El conde de las Améas dió el obligado Viva; Cánovas echó otro por su cuenta y la reina y su comitiva se retiraron a Palacio por el mismo camino que llevaron. Por supuesto acompañaban a la reina los altos oficiales palatinos que sirvieron a los órdenes de su esposo, y entre ellos el marqués de Santa Cruz, mayordomo mayor hoy, y un y conjunta persona del duque de Sexto. Ayer lo dijo, la no asistencia de la reina abuela a la jura del ejército y a la jura ante las Cortes, la explican conservadores y liberales diciendo, que es conforme a la etiqueta, que no concede función especial a las ex-reinas.

Francamente me siento ayuno en punto a etiqueta. Pero pareciéndome salida de pie de banco esta soi disant razón pregunté a un antiguo palacio, que me dijo: —Créamele usted; la reina abuela no asiste porque no la da la gana, y por cierto con mucho sentimiento del gobierno que ha hecho porque así no sucediera todo lo que podía.

El hecho es que estas ausencias de doña Isabel II, se prestan a que algunos de sus intimos se llenen la boca diciendo por ahí, que asistir equivaldría a reconocer los efectos de una abdicación que no existe.

Pica en efecto en historia esto de la abdicación de doña Isabel II. Nadie la conoce; todos hablan de ella de oídas, y aun cuando somos muchos los que andamos tras de su texto literal nada hemos hallado hasta ahora que pueda satisfacer.

Solo se sabe, que allá durante la República se reunieron en París varios prohombres ante los que doña Isabel manifestó que cedía sus derechos a la corona en favor de su hijo don Alfonso. Esta declaración se escribió y fué firmada por muchos de los concurrentes.

Y se cuenta, que guardando doña Isabel este documento en su poder, como quiera que sintiera en cierta ocasión, años después, justificadas arañques de enfado, estando presente uno de sus afines, arrojó a la chimenea este documento, de que no han quedado copias fehacientes, ni vestigio alguno. Hoy pues, no puede probarse la abdicación de la reina doña Isabel II, sino por el dicho de testigos.

su Círculo, ó en El Diario Español, ó en cualquier otra parte. Bonito estará esto de haber hecho el señor Romero Robledo, unas Cortes a su imagen y semejanza y para su uso particular y luego no poder disponer de ellas ni siquiera para decir delante de los compinchas su sentir.— Felipe.

DESDE PARIS.

30 diciembre. Mas que mi opinión, creo que interesará a mis lectores conocer los juicios de la prensa respecto a la reelección de M. Grévy.

En general, la republicana se manifiesta satisfecha. La Justicia.—Saludamos dice, al alto magistrado que por sus virtudes y servicios ha merecido dos veces las aclamaciones de la Francia republicana.

La Rappel.—M. Jules Grévy ha sido reelegido por la mayoría que lo deseábamos. La Siécle.—La reelección de M. Grévy es, para Francia y para el extranjero, una nueva era de paz.

La Radical.—Francia está acostumbrada a ver en M. Jules Grévy, el tipo completo del jefe irresponsable de un Estado republicano. La Paix.—La reelección de M. Grévy es una prenda de concordia y unión dentro de la política.

Un partido que por dos veces reúne sus votos para la reelección del jefe del Estado bajo un mismo nombre, no es un partido lanzado a irreversibles dimensiones; en este sentido puede considerarse el día de ayer como un buen augurio para el porvenir.

El Journal des Débats.—Al ver la calma en medio de la cual se ha verificada la reelección de M. Grévy, puede decirse que el lugar en que se ha colocado al presidente de la República, es en nuestro país, mas sólido que el trono de un soberano. Compárese sino, lo que está pasando en España y lo que acaba de pasar en Versalles; no puede pues, pesarnos el que tengamos la República.

La Voltaire.—Legítimo y necesario era reelegir a M. Grévy en las circunstancias actuales, y la actitud de las derechas en la Cámara no ha hecho mas que demostrarlo a posteriori. Congratulémonos pues de tener en el presente, un poder ejecutivo y estable como no hay otro igual.

La République française.—Ayer fué reconocido y universalmente votado, apesar de los esfuerzos de la derecha y de las malvotas intenciones de M. Michelin, que el Congreso convocado para la elección del presidente, es un colegio electoral que no tiene otra atribución que proceder al voto que le está encomendado. Estos precedentes no carecen de importancia para el porvenir y para el buen nombre de nuestro mecanismo parlamentario, tan temerariamente desacreditado por los conservadores y mas rehabilitado cada día por el método experimental.

En cuanto a la prensa reaccionaria inútil es decir que se ha despedido a su gusto comentando la reelección de M. Jules Grévy según sus particulares deseos y conveniencias. Así para El Figaro, M. Grévy, ha sido elegido por una mayoría muy mediocre. Reconoce no obstante este periódico, que en el estado actual de todos los partidos en Francia, ninguno puede hacerse la ilusión de constituir una mayoría imponente.

A juicio de Le Soleil, el azar la palabra a M. Kerdel constituye un precedente en extremo grave. Si en los futuros Congresos se sigue la costumbre de prescindir de una parte de la representación nacional, puede darse el caso de que se elija un presidente de la República por una mayoría de votantes que no represente la mayoría de Francia.

Le Caporal por su parte exclama: «¿Qué vale un voto emitido en condiciones tan miserables! Esta elección es nula.»

Y así por el estilo hablan los órganos y organillos de la conservaduría, que por cierto disimulan muy torpemente su despecho al ver defraudadas sus esperanzas de que Mr. Jules Grévy no fuera elegido en el primer escrutinio.

May distinto lenguaje usan en cambio los periódicos extranjeros mas formales e importantes. Y como para muestra basta un botón, he aquí algunos juicios que reconociendo a la imparcialidad de mis lectores.

Le Nouvelle Presse libre, dice que es consolador y tranquilizador confesar que la reelección de ese patriota lleno de méritos se ha operado con un éxito brillante, no obstante la lamentable división de los republicanos, porque, añade el gran periódico de Viena, M. Jules Grévy ha demostrado que era uno de los guardianes de la paz europea y el representante mas digno de la nación francesa.

M. Jules Grévy, termina La Nouvelle Presse consagra a la República las últimas fuerzas de su vida. No menos lisonjera es para el ilustre presidente de la República francesa la opinión de Le Fremdenblatt. A su juicio M. Grévy es en Francia el tipo del honor que manteniéndose sólidamente en el terreno de la legalidad ha cumplido dignamente las funciones que se le han confiado.

Le Tagblatt, atribuye una gran importancia a la reelección de M. Grévy, porque la persona de este hombre de Estado es el único símbolo de la unión de los partidos republicanos.

La Presse, considera el nombramiento de M. Grévy como una garantía de estabilidad de la República. Le Daily News, dice textualmente. «El testimonio de estima que acaba de darse a la persona del presidente es enteramente merecido.»

De todos los hombres que desde mas de un siglo se han encontrado al frente del Estado francés, Mr. Grévy es el único que no ha hecho nada para enajenarse la confianza de la nación. La reelección significa, no el mantenimiento de la supremacía de tal ó cual partido, sino sencillamente la continuación de la vitalidad y del triunfo de las instituciones republicanas.

«No es verdad que estos juicios de la prensa extranjera son la mas severa lección que puede darse a los conservadores é intransigentes que quisieron desvirtuar la trascendencia y la dignidad de un acto que ha de redundar en exclusivo provecho de los intereses nacionales?»

Ahora, conosci la impresión que en el interior y en el exterior ha producido la reelección de monsieur Jules Grévy, digamos algo de sus consecuencias políticas.

La primera de ellas, la dimisión del ministerio, era ya prevista. Mr. Brisson, que no es un hombre de Estado a la usanza de los políticos españoles que al poder lo sacrifican todo, ha creído que las buenas prácticas constitucionales le imponían declinar sus poderes en manos del presidente.

Planteadas en estos términos la crisis, Mr. Grévy opuso a la dimisión del gabinete razones de un orden puramente parlamentario. A su juicio, el ministerio ni ha sido derrotado ni está dentro el Parlamento en minoría. Entiende, en efecto, Mr. Grévy, que los pocos votos de mayoría alcanzados en la Cámara por el gobierno han sido considerablemente reforzados por el voto del Senado, que por considerable número de sufragios aprobó los créditos para el Tonkin.

Mr. Brisson contestó a estas consideraciones, a mi entender perfectamente justificadas, diciendo que su resolución era irrevocable.

Por lo demás, a la hora en que escribo no se sabe quien será el sucesor de Mr. Brisson. Tiene muchas probabilidades la candidatura de Mr. Freycinet, pero parlamentariamente pensando, la solución indicada es un ministerio Floquet.—Georges.

EXPEDICION A LA PATAGONIA. Bajo los auspicios del Instituto Geográfico Argentino, se llevará a cabo este año una expedición andina a la Patagonia, que partirá de Santa Cruz y hará un reconocimiento a lo largo de la ladera argentina de los Andes, hasta el estrecho de Magallanes.

Los estudios y trabajos de la Comisión a las órdenes del sargento mayor de la armada, señor Moyano, versarán sobre topografía, hidrografía y la posición geográfica de los accidentes mas notables del suelo, especialmente de las altas cumbres de la cordillera de los Andes, los pasos ó entradas aprovechables para la viabilidad terrestre ó marítima y la dirección de las corrientes de agua desprendidas de ellas.

Comprenderán tambien la geología y mineralogía, botánica y meteorología zoológica y paleontología, formación de colecciones de historia natural y estudio descriptivo del territorio recorrido, especificando las industrias que pudieran desarrollarse.

El personal científico de la Comisión, se compondrá de un jefe, un segundo jefe encargado de la topografía, hidrografía, etc.; un geólogo, un mineralogista, un oficial de marina, como auxiliar de los trabajos topográficos, y un encargado de formar las colecciones de historia natural.

Para llevar a cabo la expedición, se solicitará del presidente de la República la cooperación de las fuerzas militares de las fronteras del Limay, la movilidad de la misma, entera y el envío de un cutter de la armada al mar Pacífico, para que opere en combinación con el mayor Moyano y bajo sus órdenes.

Si, como es de esperarse, dados los antecedentes del Instituto Geográfico Argentino, se lleva a cabo este brillante programa, se habrá dado un gran paso en el conocimiento de las regiones andinas de la Patagonia, cuyo estudio despierta un interés mas creciente cada día. Desde luego es una garantía en favor del buen éxito, el jefe de la expedición, que a sus conocimientos en la materia, reune la circunstancia de haber llevado a cabo otras expediciones parecidas.

CRÓNICA GENERAL. Felicitamos a nuestros abonados en la cata del año que ya nos rige, deseándoles que durante su presidencia no tengan motivo de recordar el número, los terremotos, los timadores, y sobre todo a don Antonio el terco.

El de 1885 ha servido únicamente para que el partido mal llamado conservador, subastara la moral, mermado nuestra patria, de la cual se han amorzado los aspirantes alemanes un buen caudal, y Metzgers y el Bazo del Borje, los pocos cuartos que habia trahuramantes.

Probablemente Sagasta desacreditará desde luego al nuevo funcionario; pero viviendo prevenidos contra uno y contra otro, no tendremos mas remedio que pagar las contribuciones y envejecer doce meses cabales en su transcurso.

Ni mas ni menos. Por eso reiteramos nuestros buenos deseos a todos nuestros lectores nobis et vobis, como medida de precaución y remedio preventivo contra la libertad, sui generis, del fusiónismo.

El año próximo en el ordenamiento de los, y no se pondrá el sol en nuestros dominios. Vayase lo uno por lo otro, Dios sobre todo, por supuesto.

Sabemos que no breve empezará a representarse en el Casino Conservador de Barcelona el granioso sainete, titulado: Cazadores y huérfanos, ó sean Los pulos deseados.

Con motivo de la Junta general que debe celebrarse uno de los primeros días de este mes, se dará la batalla entre romeristas y canovistas en la cual se deslindarán los campos creándose un nuevo cuartel general.

Tendremos, pues, dos clubs conservadores en esta capital, formando la plana mayor del canovista los señores Durán y Bas, Nicolau, Planas y Trull, y del romerista los señores Rocafort, Soló, Sert, Vassé y Gamá.

No empieza mal el año nuevo.... para nosotros. La Diputación provincial en su última sesión pública y despues de haber permanecido varias horas en sesión secreta, tomó los siguientes acuerdos:

- 1.º Que se abra amplio expediente en averiguación de los hechos que fueron objeto de varias mociones presentadas por los diputados señores Sostres y Vailés y Ribot. 2.º Que dada la gravedad de dichas revelaciones, se acuerde la suspensión de empleo y sueldo del Ingeniero y Ayudantes de carreteras provinciales, en conformidad a lo que previene el artículo 159 del Reglamento vigente. 3.º Que interinamente se encargue de la dirección de las oficinas de carreteras al director de Caminos vecinales, y que el departamento central estudie con urgencia la manera de trasladar a este edificio las oficinas de los servicios facultativos, practicando las obras convenientes para ello.

Estos acuerdos fueron tomados por unanimidad. En la sesión de remitidos publicamos uno firmado por el señor P. que nos fué entregado el día de su fecha, dejando de insertarse por olvido involuntario de la administración del periódico.

Hacemos esta declaración en desagravio del interesado, cuya reclamación contra nuestro olvido no puede ser mas atendible y fundada.

Por la dirección general de Instrucción pública se ha accedido por fin a la instancia elevada por multitud de alumnos de la facultad de derecho de esta Universidad literaria, pertenecientes a planes anteriores al establecido por el real decreto de setiembre de 1883, solicitando la compatibilidad, para el presente curso, de las asignaturas de derecho canónico y de derecho procesal, primer curso, que se consideran, en la actualidad, incompatibles.

Durante los primeros días de este mes y año, permanecerá abierta en el correspondiente Decanato la inscripción de matrícula ordinaria para la última de las referidas asignaturas.

El número de la Revista de Gerona, correspondiente a este mes, contiene un artículo de D. Emilio Claudio Girbal sobre la «Biblia de la catedral de Gerona» que perteneció al rey Carlos V de Francia, con cartas de algunos anticuarios italianos sobre el transcriptor y miniaturista de tan bella obra, un artículo bibliográfico de la obra de D. Antonio Rodríguez Villa «Italia desde la batalla de Pavia hasta el saco de Roma» por D. José Vivas Giscar, una sentida poesía «Siempre te lloraré» de D. Narciso Viñas y Serra, otra catalana «Corrandas» y la primera parte de la introducción «Aspecto general de la historia de Gerona», de la «Inmortal ciudad», por nuestro colaborador D. J. N. rocio Roca. En la sección de noticias publica la real orden cediendo al obispo de Vich el histórico monasterio de Ripoll para parroquia de la villa mediante las condiciones de conservar como monumento nacional el templo, el claustro y el campanario ó torre bajo la ins-

pección de la Academia de San Fernando y de que las obras de reparación se lleven a cabo con toda actividad, lo mismo que la instalación de la parroquia, teniéndose de lo contrario la cesión por no hecha.

El Presidente del Comité provincial de Barcelona, ha recibido una comunicación notificándole haberse constituido en la ciudad de Mahon un comité republicano histórico, formado por las personas siguientes: Presidente: Don Bartolomé Escudero, vicepresidente del Banco de Mahon. Vice-presidente: Don Enrique Labul, médico y propietario.

Vocales: Don Claudio Smita, abogado y propietario.—Don Julian F. Tutó, empleado.—Don Jaime Colon, industrial.—Don Francisco Garcia, industrial y propietario.

Secretario: Don José M. Mercadal, abogado y propietario. Felicitamos a nuestros queridos correligionarios de las Baleares por el entusiasmo con que proceden a su organización, que es de suma necesidad en estos tiempos en que la democracia y la República reclaman el esfuerzo generoso de todos sus partidarios.

Nos consta que el Comité provincial de Barcelona se ha enterado con gran satisfacción de la citada comunicación, que contestará muy afectuosamente y cariñosamente.

No hace muchos días que el jefe de orden público de esta provincia, don Daniel Freixa, fué avisado de que se intentaba asasinar, (por cuestión de herencia, según rumores), a un conocido concejal de este Excmo. Ayuntamiento, que fué elegido cuando la coalición liberal.

Parece que el sujeto que dirige el criminal y frustrado atentado, era persona de alguna posición, extranjero, y ocupado, según se dice, en una aerostadística casa de banca de esta capital.

Gracias a las activas pesquisas é indagaciones del señor Freixa, secundadas por el inspector señor Trosols, a los cuatro días de estar enterado del asunto dicho señor jefe, logró descubrir a cinco sujetos complicados en la trama que se estaba urdiendo, y que según parece, alguno de ellos ha confesado.

El estado de la causa nos impide ser mas extensos. En la sesión convocada el viernes último por la Sociedad Económica de Amigos del País, se verificó la renovación de la mitad de la Junta de Gobierno, resultando elegidos:

Presidente, el señor Coll y Pujol; secretario, el señor Torrents, y vocales, los señores Maluquer, Carall y Estañes.

En su consecuencia queda constituida dicha Junta para 1886, en la siguiente forma: Presidente señor don Juan Coll y Pujol. Vice-presidente, señor don José Antonio Florensa. Secretario, señor don Antonio Bech y Pujol. Vice-secretario, señor don Francisco de A. Valls y Ronquillo. Tesorero, Excmo. señor don José Pujol y Fernández. Contador, Rmo. señor don Pedro Armongol y Cornet. Bibliotecario, señor don Antonio Torrents y Monner.

Vocales: Señor don Ramon Fabregas.—Señor don José Alborná.—Señor don Simon Billa.—Señor don Eduardo Maluquer.—Señor don Daniel de Caralt.—Señor don Pedro Estañes.

La Real Academia de Ciencias naturales y Artes de Barcelona, celebrará sesión pública extraordinaria en su edificio de la Rambla d'Estudios, el próximo domingo, 3 de enero, a una de las tarde, en la cual el académico don Luis Rouviere, dará una interesante conferencia sobre el siguiente tema: «Teoría justificable de la gravitación universal, fundamento de todas las ciencias y guía de todas las actividades.»

El lunes, 4 del corriente, a las cinco de tarde, tendrán lugar en la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, las oposiciones a la plaza de Ayudante del Director de Museos.

En la dirección de Obras públicas se trabaja activamente para dar gran impulso a todas las construcciones, y en especial a las carreteras.

En el negociado de Obras públicas se ha dispuesto aumentar las horas de trabajo para formar cuadros completos del estado de las diversas secciones de carreteras, según que estén construidas, en construcción ó solo aprobados los estudios.

El señor Montero Rios ha dispuesto que se imprimiera gran actividad a la tramitación, y además ha ordenado que los ingenieros jefes de las provincias despacharan inmediatamente los proyectos de carreteras que tienen a informe.

Por virtud de estas disposiciones saldrán pronto a subasta gran número de carreteras en diferentes provincias, y respecto a aquellas que no estén en disposición de anunciarse a subasta se acelerará todo lo posible el despacho.

Dice El Correo de Andalucía, de Málaga: «Según noticias casi oficiales, pero de todo punto autorizadas y fehacientes que tenemos de Marbella, el cólera morbo asiático ha adquirido allí proporciones alarmantes, y desde las doce de la mañana del domingo 20 hasta igual hora del lunes 21, fallecieron catorce personas de la enfermedad cólerica.»

El indicado periódico añade que los cónsules extranjeros han dado cuenta a sus respectivos gobiernos de esta grave alteración de la salud, y excitado a las autoridades para que, sin pérdida de tiempo, adopten energicas medidas para evitar el contagio.

La suscripción nacional para socorrer a las víctimas de los terremotos de Granada y Málaga asciende, según la Gaceta de hoy, a seis mil novecientos noventa y tres mil quinientos pesetas y cincuenta y cinco céntimos.

Parece ser que en el Certamen Literario de San Feliu de Guixols ha obtenido los premios nuestro particular amigo el joven poeta, Francisco Tomás y Estruch. Se dice que uno aquellos corresponde a su obra dramática Acaso.

El Ateneo Antropológico acaba de dar un concurso de premios, consistentes en la formación de un crecido número de excelentes obras de medicina y cirugía. Los temas que han sido objeto de las Memorias premiadas son los siguientes: «La pneumonia y sus tratamiens», «El ópio y sus alcaloides», «El cerebro y sus funciones». El plazo de admisión termina el día de marzo próximo. Las Memorias se dirigiran al secretario general del Ateneo, don Julián Ure y Gardona.

En el Casino Español de la capital de I

Camas, camas y sommier Desde 1 pta. semanal. JORR PLAZOS Maquinas para coser Desde 2'50 pts. semanal. NUMERO 22 BARCELONA



APERTURAS DE REGISTRO LINEA REGULAR DE VAPORES TRASATLANTICOS de E. Pi y Compañia

CRISTOBAL COLON Poderoso regenerador.—50 años de éxito positivo y continuado

ANUNCIOS PARTICULARES LICOR DE BREA ALOMAR Ha sido tanta la aceptación que ha tenido por los médicos...

PASTA PECTORAL DEL DR. ANDREU DE BARCELONA. Remedio contra toda clase de TOS por fuerte e incoherente que sea.

LA TOS LA TOS LA TOS Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

GRAN SOCIEDAD FUNERARIA LA SOLEDAD Establecida en esta capital, calle Ciegos Boqueria, número 3, tienda.

VENÉREO Gratis se curándose rapidísima y radicalmente con el más infalible tratamiento sin mercurio del médico especialista.

VENÉREO Su curación es pronta, radical y segura, sin preparación de medicamentos, por medio del método de la Dra. Berta.

FONDA DE PARIS CALLE DE JAIME I, NUMERO 44, ZARAGOZA Desearon los señores Frimanteste hermanas de contribuir a la comodidad y economía de cuantos vienen a esta ciudad.

GABINETE ESTOMATOLOGICO Colinas, cirujano-dentista de Madrid ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA BOCA

GLOBULILLOS TRITURACIONES TINTURAS MEDICAMENTOS HOMEOPATICOS GARANTIDOS De la Gran Farmacia del Dr. Willmar Schwabe...

PERLAS VITALES Poderoso regenerador.—50 años de éxito positivo y continuado Poderoso regenerador, indispensable en la curación y convalecencia de las enfermedades agudas...

FARMACIA DEL Dr. Ferrer PREMIO AL MERITO MADRID 1888

ABIERTA TODA LA NOCHE CENTRO DE ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS Se garantiza su legitimidad Aguas minero-medicinales, nacionales y extranjeras

FLUIDO VITAL Participamos a los señores facultativos y al público en general, que hemos instalado en nuestro laboratorio un aparato regenerador de oxígeno...

TABERNA ESPAÑOLA Compra, venta y comision al por mayor y menor DE VINOS ESPAÑOLES EN FRANCIA

CENTRO DE ANUNCIOS DE GRAÑEN Y C.ª BARCELONA.—(Princesa, 42, 2.ª)—BARCELONA. En este Centro se hacen combinaciones para todos los periódicos de esta capital...

PUBLICACIONES VENATORIAS (obras concluidas) Los perros de Muestra, franceses e Ingleses, por Bellecroix y Marqués de Cherville...

Novísimo Código de Comercio de las ediciones y distintos p. Librería de Lopez, Rumbia Con. DOLO DE CO

NO MAS COLADAS JABON INGLÉS Se vende en la Rumbia de las Flores, 23, señores Murrer, Botta, Oliver...

GARROTILLO, Cursó alguna enfermedad, la Poción para curar y preservar del contagio...

ALMORRANAS (morenas) Su radical curación por crónicas que se curan con la Fomada anti-hemorroidal...

PELO ó vello. Desaparece usando el Depilatorio inglés de Segala...

MALTINA DE CARNICK CEBADA, TRIGO Y AVENA GERMINADOS El único Extracto de Malta conteniendo estos tres cereales.

HERPES y demás humores, así internos como externos, el Extracto anti-herpético de Balmaceda...

HISTORIA DE UN OCHAVO Se dice.—La batalla de las Navas de Tolosa.—Cayo Julio César.—Parícutio

LA HIGIENE PARA TODOS PERIODICO DE PROPAGANDA DE LOS CONOCIMIENTOS Y PRACTICAS HIGIENICAS

Centro Universal de Anuncios DE ROLDÓS Y C.ª ESCUDILLERS, 30 y Obradors, 1, BARCELONA. Conviene a los señores anunciantes que antes de anunciar conozcan las condiciones y precios...